

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания | Пятница, 27 октября 1944 г., № 44 (1214) | Цена 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

об установлении ежегодного праздника дня артиллерии Красной Армии

Учитывая боевые заслуги артиллерии Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, установить ежегодный праздник «день артиллерии».

«День артиллерии» праздновать ежегодно.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 21 октября 1944 г.

но 19 ноября. В этот день во всех столицах советских республик, а также в Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске и Новосибирске «день артиллерии» отмечать двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Четвертая денежно-вещевая лотерея

25 октября 1944 года по всей стране начинается размещение билетов 4-ой денежно-вещевой лотереи.

Четвертая денежно-вещевая лотерея проводится наркомфинком СССР в соответствии с решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства полученные от проведения лотереи предназначены на финансирование мероприятий связанных с войной против немецких захватчиков, и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстрее побить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему народному хозяйству, возвратит к жизни города, села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотерей установлена в 5 миллионов рублей.

Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5 миллионов выигрышей на сумму 1 миллиард рублей.

Стоимость вещевого выигрыша можно по желанию владельца лотерейного билета, получить наличными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года.

Распространение лотерейных билетов проходит комиссией содействия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях.

Оплата стоимости билетов приобретаемых через комсоды, может быть произведена сразу или частями (в рассрочку) до 1 января 1945 года.

Выдача лотерейных билетов подписчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

Поможем фронту приобретением 4-й денежно-вещевой лотереи

Народы Советского Союза демонстрируя свою непреклонную волю к разгрому и уничтожению злейшего врага человечества — фашистского зверя, в его собственной берлоге, преступили к приобретению билетов 4-ой денежно-вещевой лотереи.

X сессия Верховного Совета СССР наметила в 1944 году через денежно-вещевую лотерею мобилизацию на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, пять миллиардов рублей. Сузунский исполком райсовета депутатов трудящихся включаясь в эту работу решил: разместить на территории района билеты 4-ой лотереи на один миллион девяносто тысяч рублей.

Трудящиеся нашего района выиграли по трем предыдущим лотереям по 751 билету 117200 рублей, в том числе крупных выигрышей по 22 билетам было на 40200. В числе их вещевые: два шерстяных пальто по 700 р., 4 отреза шерстяной ткани, отрез на костюм, двое золоченных и один серебряные часы и другие вещи.

Вся общественность рабочего поселка и села должна использовать накопленный опыт в финансовой работе, развернуть среди населения массово-разъяснительную работу в помощь финансовым работникам в распространении билетов 4-ой денежно-вещевой лотереи.

Озолин



На районную Доску Почета заносятся МТС, сельсоветы, колхозы, полеводческие и тракторные бригады, звенья, комбайнеры, трактористы и колхозники отличившиеся в социалистическом соревновании за успешное проведение уборки урожая и сдачи хлеба государству.

43. Колхоз *им. Сталина* (председатель т. Кудрявцев Ф. В.) выполнивший годовой план хлебосдачи государству и сдавший сверх плана в фонд Красной Армии 177 центнеров хлеба.

44. Колхоз *им. Калинина* (председатель т. Новиков М.) выполнивший годовой план хлебосдачи государству и сдавший сверх плана в фонд Красной Армии 149 центнеров хлеба.

45. Колхоз *«Советская Сибирь»* (председатель т. Крючков) выполнивший годовой план хлебосдачи государству и продолжающий сдавать хлеб сверх плана в фонд Красной Армии.

46. Колхоз *«Животновод»* (председатель т. Зулин Г. И.) выполнивший план хлебосдачи государству и продолжающий сдавать хлеб в фонд Красной Армии.

47. Колхоз *«Новая заря»* (председатель т. Забелин В. И.) выполнивший на 20 октября годовой план хлебосдачи государству.

Награда за самоотверженный труд

Самоотверженно трудились в этом году колхозники сельхозартели «Пламя». Не имея тягала они вручную скошили и застлгвали 14000 центнеров сена, вместо 12000 по плану, вручную скошили и застлгвали 457 гектаров урожая. За героический труд исполнительный комитет Новосибирского Совета депутатов трудящихся наградил почетными грамотами и премировал по 10

метров мануфактуры: Салотина Л. В.—председателя колхоза, Жолубова И. В.—зам. председателя колхоза, колхозниц—Богомолу Д. А., Маркову М. И., Власову С. Я., Томилу Н. Т., Разнищину И. И., Манишину А. В., Мухлынину А. В., Засмолину А. И., Бухарову С. И., Прокопьеву А. А., Катрамасову Т. С., Катрамасову В. С., Карасеву П. А., Топорову Е. М., Кабанову М. И. и Скрыбину П. М.

В ответ на письмо черепановцев

Наш колхоз «Победа» план хлебосдачи выполнил на 101 процент. Полностью сдали мы государству картофель. Вместо 98 центнеров по плану табаку сдали 180 центнеров. Сенозаготовки выполнены нами на 106 проц.

Таких показателей работы мы добились благодаря хорошей работе колхозников. Особенно хорошо работали у нас: Пскова Ари-

на Андреевна—бригадир табакводческой бригады, Жилкина П. Т. вывезшая вместе со своей бригадой на быках—2600 центнеров хлеба, бригады полеводческих бригад Иван и Павел Кондратьевы.

Прочитав письмо черепановцев мы решили сдать в фонд Красной Армии сверх плана 150 пудов хлеба.

Г. ШИШКОВ,

Дружной подпиской на 4-ую денежно-вещевую лотерею поможем Красной Армии бить врага в его логове!

Трудящиеся нашего района желая помочь героической Красной Армии в окончательном разгроме немецких фашистов, 25 октября в день объявления о выпуске 4-ой денежно-вещевой лотереи, начали охотно приобретать лотерейные билеты.

Так, например, председатель колхоза им. Кирова т. Сотников, подписался на 1000 рублей. Председатель колхоза «Завет Ильича» т. Старцев—на 500 рублей и тут же уплатил всю сумму. Председатель колхоза «Животновод» т. Зулин подписался и внес наличными 400 рублей. Тов. Казанцев председатель Каргаполовского сельпо подписался на месячный оклад.

Дружно прошла подписка в коллективе конторы раймаслопрома. 8 человек подписались на 525 рублей, что составляет 20 процентов к фонду месячной зарплаты.

Настоящими патриотами показали себя трактористы Караканской МТС при подписке на 4-ю денежно-вещевую лотерею. Они подписались на 45 тысяч рублей и 20 тысяч уже внесли наличными.

Дружно и организованно прошла подписка на 4-ю денежно-вещевую лотерею по колхозу «Животновод».

Колхозники подписались на 8 тысяч рублей и тут же внесли деньги.

В колхозе «Красный восток» В Сузунского сельсовета колхозники подписались на 4-ю денежно-вещевую лотерею на 3000 рублей и всю сумму оплатили наличными деньгами.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября).

Войска Карельского фронта продолжая наступление в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1 Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи его.

Войска 3 Белорусского фронта перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывавшую границу Восточ-

ной Пруссии. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 км. в глубину и 140 км. по фронту. Советские войска овладели немецкими городами: Эйткунен, Шгаллуцен, Гольдан и другими. Всего занято свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Сувадки наши войска, преодолев Августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4-го Украинского фронта продолжая наступление преодолели Карпатский хребет, продвинулись вглубь территории Че-

хословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Беретью-Уйфалу. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен 11000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов—91, танков и самоходных орудий—29, орудий разных калибров—222. Преследуя противника, наши войска 20-го октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен, важным узлом коммуникации и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены два танковая

и три пехотных дивизии противника. Развивая наступление войска 2 Украинского фронта овладели венгерским городом Ньиредьхаза—крупным узлом коммуникации противника.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Баи, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3 Украинского фронта, совместно с войсками народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

Успешно завершить подготовку к зимовке скота

Остались считанные дни до поставки колхозного скота на зимнее содержание, наступает главный ответственный период в животноводстве. Решающее значение для нормальной зимовки скота будут иметь: обеспеченность всего поголовья грубыми и сочными кормами, хорошо отремонтированные теплые помещения, удобные водоемы, своевременный заезд на фермы не менее трехмесячного запаса кормов.

Многие руководители колхозов и работники животноводческих ферм нашего района правильно поняли ответственную задачу — подготовить сытую и теплую зимовку скоту. Они своевременно начали ремонт скотных дворов, заготовили достаточное количество кормов, укомплектовали животноводческие фермы кадрами. Скот в этих колхозах вступает в зимовку с хорошей упитанностью.

К таким колхозам относятся прежде всего колхоз «Новый мир» (председатель т. Ермаков) выполнивший государственные планы поголовья скота по всем видам, заготовивший сена на 1300 центнеров больше потребного количества по кормовому балансу. Весь скот в этом колхозе обеспечен теплыми помещениями на зимовку.

Колхоз им. Фурманова (председатель т. Авдеев) где первыполнен план поголовья рогатого скота и овец, заготовлено добротного сена на 2400 центнеров больше потребного, заканчивается подготовка скотопомещений.

Обеспечили сытую зимовку скоту в колхозе «Плмя» (председатель т. Солотин) имеющий излишки сена на 7200 центнеров, колхоз г.м. Урицкого (председатель т. Кошарьев) заготовивший сена на 1470 центнеров больше потребного, колхоз «Красный партизан» (председатель т. Голубев) — на 1680 центнеров и другие.

Но есть и такие руководители колхозов, которые не подготовили кормов летом решив, что за-

них заготовят корма другие колхозы и рассуждают.

— Когда скот начнет голодать районные организации все равно дадут сена.

Они и сейчас, видя что скот обречен на гибель от бескормицы, не принимают мер к дополнительной заготовке кормов, в частности — скирдовке соломы.

К числу таких руководителей относятся: пред. колхоза им. Сталинской конституции Старыгин, у которого заготовленных кормов для скота хватит на 3—4 месяца, недостает сена больше трех тысяч центнеров. В колхозе «Партизанская коммуна» (председатель т. Волков) недостает 2260 центнеров грубых кормов. В колхозе «Искра» (председатель т. Сухотин), — 2300 центнеров, «Свободный труд» (председатель т. Гашинков) — 2100 центнеров, им. 18 парт'езда (председатель т. Лютов) — 2500 центнеров.

Но менее тревожное положение создается в ряде колхозов в с ремонтом скотных помещений. Председатели таких колхозов свою беспечность пытаются объяснить занятостью рабочей силы на хлебуборке и хлебосдаче, хотя и после окончания уборки хлебов ремонт скотных дворов не проводят.

Поряд сельскими советами, первичными парторганизациями, председателями колхозов и работниками животноводства сейчас стоит неотложная задача — навестать упущенное в подготовке к зимовке скота. К 27 годовщине Октября подготовить каждую животноводческую ферму, — колхозно-

му скоту обеспечить сытую и теплую зимовку.

Главными задачами нетерпящими отлагательства ни одного часа являются, во-первых — заготовка недостающего количества грубых кормов. Для чего должна быть заскирдована вся солома оставленная после комбайновой уборки.

Руководителей колхозов, где останется неаскирдованная солома, а для скота не будет хватать кормов, нельзя расценивать иначе как людей сознательно обрекающих на гибель колхозный скот от бескормицы, наносящих непоправимый ущерб колхозам.

Все корнеплоды, картофель с прифермских посевов, а также зерновые отходы, должны быть переданы на фермы и обеспечены их сохранность.

Во-вторых для окончания ремонта скотных помещений должно быть поставлено столько людей и тягла, которое бы обеспечило окончание всех работ не позднее 5 ноября 1944 года.

В этом году надо избежать ошибку прошлого года когда, из-за отсутствия запаса кормов на фермах в плохую погоду зимой, скот по несколько дней оставался голодным.

В каждом колхозе должны быть созданы постоянные транспортные бригады по подвозке кормов на фермы.

Славную дату 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции встретим новыми победами в развитии колхозного животноводства.

Н. УЛЫБИН.

К зимовке не подготовились

Совершенно не подготовились к зимовке скота колхоз им. Свердлова (председатель т. Солдатов) и колхоз им. Молотова (председатель т. Аулов). Дворы здесь развалены, телятники нет, кошары и свинарники в беспорядке. Лошади истощены, большинство из них имеют травматические повреждения. Не толь-

ко конюшен, но даже и дворов для лошадей нет. Лошади не закреплены за определенными конюхами. Эта обезличка и привела лошадей в такое состояние. Пора председателям сельсоветов и райзо обратить внимание — на эти колхозы и призвать т.т. Аулова и Солдатова к порядку.

ИВАНУШКИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происшедшие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободлюбивых народов, возглавляемых тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления действительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На крайнем севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией.

В Прибалтике советские воины продолжают громить немецкие дивизии, окруженные на последних участках Советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильвании и Югославии и Венгрии. Совместно с частями народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, тесня немцев в Голландии. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется

на территории немцев и с востока и с запада.

Гитлер объявил поголовную мобилизацию немцев от 16 до 60 лет, но старики и юнцы не заменят отборных и вышколенных гитлеровцев, которых Красная Армия истребала на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство из гитлеровской армии. В Исадене убит командующий местным военным округом генерал Шотт. Население бежит из восточных районов. По сообщению из Стокгольма гитлеровцы арестовали четырех крупнейших руководителей германской промышленности Рехлинг, Фегмера, Флика и Клекрера. Когда-то они надавали Гитлеру огромные суммы для организации фашистской партии и на подготовку войны. Теперь эти люди, убедившись в провале своих планов, оказались в числе неблагонадежных. Расчитывая спасти свои заводы от полного разрушения, они высказывались за капитуляцию Германии.

Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаша, которого немцы поставили у власти, взамен увезенного в Германию Хорти, совершено покушение. Даже Гиммлер, министр внутренних дел Германии прибывший в Будапешт, не избежал этой участи. Гиммлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

В бассейне Тихого океана союзники достигли новой победы высадив десант на острове Лейте (Филиппины). Тем самым создана угроза японским путям, связывающим Японию с захваченными ею островами на юге.

Улучшить подготовку колхозных кадров

За время войны наряду с усложнением условий работы всех отраслей народного хозяйства произошло значительное обновление колхозных кадров. К руководству сельским хозяйством пришло много новых работников не обладавших достаточным опытом в работе.

Руководство колхозом, как в мирное время так и особенно в условиях войны, требует от всех наших колхозных кадров хороших знаний экономики, организации труда и умения полностью использовать все возможности коллективного хозяйства.

Сейчас сельскохозяйственные работы в нашем районе приходят к концу. Не медля ни одного дня мы должны приступить к учебе наших молодых колхозных кадров.

Подготовка и выращивание колхозных кадров является одним из самых жизненных вопросов партийных и советских организаций нашего района. Надо признать, что в области подготовки кадров мы сделали меньше чем могли бы сделать.

За учебный 1943—44 год мы подготовили руководящих колхозных кадров через районную колхозную школу 140 человек, а по установленному плану областного комитета партии мы должны подготовить 223 человека.

Почему это произошло, что Сузунский район не выполнил задания обкома ВКП(б)? Прежде всего потому, что территориальные колхозные партийные организации и их секретари, сельсоветы и их председатели не учли особенности военного времени, к делу подготовки кадров подошли не серьезно. Подбор и посылка товарищей в районную колхозную школу пустили на самотек. Посланные товарищи в большинстве своем на заседаниях правлений колхозов и сельсоветов не утверждались.

Отсутствие индивидуального подхода к отбору людей на курсы руководящих работников привело к тому, что часть окончивших курсы были не способны принять руководящую работу в колхозах. Чтобы улучшить работу по подготовке колхозных кадров,

нужно провести ряд серьезных мероприятий. Эти мероприятия отражены в постановлении бюро райкома и райисполкома от 16 сентября 1944 года. В своем постановлении бюро райкома и райисполком решили: подготовить на 1944—45 учебный год через районную колхозную школу 408 человек руководящих колхозных работников, из них 40 человек председателей колхозов — срок обучения три месяца, 30 человек бригадиров полеводческих бригад — срок обучения два с половиной месяца, 25 человек заведующих животноводческими фермами — срок обучения 3 месяца, 25 человек звеньевых — срок обучения 1 месяц и ряд работников других квалификаций.

Райком и райисполком возложили персональную ответственность за подбор курсантов в районную колхозную школу на зав. райзо тов. Алексева, директора школы РКШ тов. Михалева, а также предупредили председателей колхозов, что они лично отвечают за своевременную явку колхозников и колхозниц выдвинутых на курсы.

Сейчас районная колхозная школа ведет подготовительные работы — заключение договоров с

колхозами, подбор людей, подготовка учебного помещения и другие мероприятия.

Активное участие в организационной работе школы должны принять все председатели колхозов нашего района с тем, чтобы к празднику Великой Октябрьской Социалистической революции закончить заключения договоров, подобрать и утвердить на правлениях и собраниях колхозов кого мы будем обучать.

Но отдельные председатели колхозов, к такому важному политическому мероприятию как подготовка кадров, отнеслись не серьезно, как например; председатель колхоза им. Карла Маркса тов. Григорьев, председатель колхоза «Красный колос» тов. Безручко, председатель колхоза «Правда» т. Зулин и ряд других товарищей, которые заявляют директору РКШ — «мы договора заключать не будем, у нас кадров хватает». А на самом деле указанные колхозы проваливают многие отрасли работ.

Причины одни: неподготовленность и нехватка кадров. Нужно учить кадры, кадры решают все. Часть председателей колхозов до сих пор не рассчитались со школой за подготовку кадров по договору установленному Нар-

комземом. Игнорировать подготовку кадров и не выполнять своих обязательств перед школой может только тот председатель, который не понял постановления Совнаркома от 6 февраля 1944 года «о мерах по подготовке сельских хозяйств в Новосибирской области».

Это замечательное постановление мы должны выполнить с честью при условиях полной ликвидации сезонных настроений в деле подготовки колхозных кадров массовых квалификаций, при условии когда наши основные руководящие колхозные кадры — председатели колхозов, бригадиры полеводческих бригад, члены правлений овладеют агротехническими знаниями и вооружатся необходимым опытом в организации колхозного хозяйства.

В. ФЕЛОФЬЯНОВ
Секретарь РК ВКП(б)
по кадрам.

и. о. редактора
С. ХАЛАНСКАЯ.

30 октября в 12 часов дня, в нарсуде 1 участка Сузунского района, слушается гражданское дело о разводе супругов **Зулиной Марии Ивановны** рождения 1912 года и **Зулина Ивана Иннокентьевича** рождения 1910 г.